

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 169 (6117)

Четверг, 1 сентября 1983 года

Цена 2 коп.

Сельскохозяйственная выставка

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРИНЯЛ РЕШЕНИЕ: ПРОВЕСТИ 2 ОКТЯБРЯ ВТОРУЮ ГОРОДСКУЮ ВЫСТАВКУ ДОСТИЖЕНИЙ ПОДСОБНЫХ СЕЛЬСКИХ ХОЗЯЙСТВ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ТОРГОВЛИ, ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ ГРАЖДАН, САДОВОДЧЕСКИХ ТОВАРИЩЕСТВ. ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА СОСТОЯЛАСЬ ВТОРОГО ОКТЯБРЯ ПРОШЛОГО ГОДА.

Наши выставки имеют глубокие корни. Они проводились еще в 50-е годы, когда в районе ведущей отраслью экономики было сельское хозяйство. Показ достижений колхозов в первые послевоенные годы имел большое значение для повышения урожайности полей, продуктивности животноводческих ферм, развития рыболовства и охотниччьего промысла.

Новые выставки проводятся в рамках городской продовольственной программы и служат хорошим стимулом к выполнению решений майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС. Они передают лучший опыт земледельцев, животноводов, тружеников промышленных предприятий и строек по развитию сельских подсобных хозяйств.

На выставке 1982 года первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин написал в газете «Тюменская правда»: «Выставка заставила всех, кто побывал в те дни в зале Дома культуры «Нефтяник», сделать вывод о том, что и в нашем крае можно успешно заниматься производством необходимых продуктов питания, в частности мяса, молока, яиц, картофеля и овощей».

А вот что сказала осенью прошлого года старший научный сотрудник Ханты-Мансийской опытной станции, заслуженный агроном РСФСР А. В. Карепанова: «Посетив выставку, я преисполнилась чувством радости, гордости за энтузиастов северного земледелия. Такую выставку в условиях округа я посетила впервые. Все сделано с большой любовью, чувством теплоты и ответственности».

Справедливая оценка труда сургутян. Выставочные дни прошлого года, пожалуй, были самыми яркими во всей минувшей осени. Большая заслуга в этом организационного комитета, который возглавлял

заместитель председателя исполкома города Совета народных депутатов В. Н. Якимов.

Но первая сельскохозяйственная показала и другое: далеко не все предприятия и стройки города, имеющие подсобные хозяйства, приняли в ней участие. Тогда из-за скромности, то ли из-за каких-то других побуждений в стороне остались крупные подразделения города — производственное объединение Сургуттрансгаз, домостроительный комбинат, объединенный авиаотряд, отделение железной дороги, управление по транспортировке газа и жидких углеводородов, УРС объединения Тюменьстройпуть, орсы речников, лесозаготовителей и ряд других городских организаций.

Первая выставка была бы намного богаче, ярче, наряднее, если бы в ней участвовали трудовые коллективы района, и в первую очередь рыбоконсервный комбинат, коопзверопромхоз, райрыболовпотребсоюз, совхозы. Все это — старейшие наши предприятия, у них огромный опыт производства продуктов питания и товаров народного потребления.

Уже более пятидесяти лет существует у нас консервный завод, с глубокой древности известны охотничий и рыбный промыслы. Велики достижения истарии сложившихся отраслей экономики, интересен их сегодняшний день. Показ достижений старых предприятий на выставке, несомненно, обогатит наши знания о возможностях родного края, будет содействовать охране природы и увеличению производства товаров народного потребления.

Нам есть что показывать на выставках. Сибирская земля щедро вознаграждает каждого, кто заботливо возделывает ее, кто охраняет ее и приумножает возможности Приобского края.

Выставочный комитет 1983 года приступил к работе. Нынче его вновь возглавляет В. Н. Якимов. Комитет приглашает для участия в выставке все подсобные сельские хозяйства промышленных предприятий и строек города, предприятия пищевой промышленности и торговли, садоводческие товарищества, граждане, занимающиеся земледелием и животноводством, приглашаются предприятия района. Заявки на участие в выставке принимаются в комнате № 319 Дома Советов.

вых квартир, на их работу прежде всего смотрят новоселы.

В последний месяц лета центр комсомольской работы переместился в бригаду Анны Николаевны Тестешевой: здесь работает Люда Калабина, которая временно замещает секретаря комсомольской организации управления. А раз так — Люде и ее подругам по бригаде просто нельзя расслабляться, необходимо делом доказывать, что работают не хуже других. Хотя спо-

стишина. Она уже выполнила свои годовые социалистические обязательства, пробурав 46 тысяч метров горных пород. Достигнутое — не предел; решили проходчики. Теперь они намерены добиться высоты, прежде не покорявшейся никому — записать к концу года на ме-сторождении никому —

А. ПРОХОРОВ.



ЗОВЕТ ШКОЛЬНЫЙ ЗВОНОК

СЕГОДНЯ ОКОЛО ТРИДЦАТИ ТЫСЯЧ ШКОЛЬНИКОВ ГОРОДА И РАЙОНА СЕЛИ ЗА ПАРТЫ.

1 сентября — самый торжественный и праздничный в учебном году день. Около каждой школы сегодня многолюдно. Цветы, улыбки, смех. Помимо взрывов звонков первоклассники. Только в школах города их в этом году около четырех тысяч. Все для них ново и пока даже непонятно.

Первым уроком был Урок мира. В каждом классе, независимо от возраста детей, учителя в доступной форме говорили о том, что КПСС и Советское государство, руководствуясь ленинским принципом мирного сосуществования государств с различным социальным

строем, последовательно и настойчиво борются за сохранение и упрочение мира.

Урок мира проходит в дни, когда в странах Европы развернулось движение «Эстафета мира детских организаций европейских стран», в рамках которой 10—15 сентября проводится Неделя действий советских пионеров.

Говорили ребята и об ответе Ю. В. Андропова на письмо американской школьницы Саманты Смит, о том, что СССР делает все возможное для предотвращения войны на земле, что в Советском Союзе взрослые и дети не хотят войны. Программа ми-

ра, принятая на XXVI съезде партии, постановления восьмой сессии Верховного Совета СССР легли в основу урока в старших классах.

Главная задача школьников — хорошая учеба, активное участие в общественно полезном труде, подготовка к службе в рядах Советской Армии.

Минутой молчания на Уроках мира почтили память о героях и жертвах Великой Отечественной войны советского народа, спасшего человечество от фашизма.

Урок мира — это урок о самом простом и светлом, о жизни и счастье, за которые надо постоянно бороться.

А. ПРОКОПЬЕВА.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ НЕФТЕЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Строители — празднику

Большой вклад в достижение намеченного нефтяниками производственного объединения Сургутнефтегаз рубежа по добыче сухого тюменского миллиона тонн энергетического сырья внесли подразделения треста Сургутнефтепромстрой. Основной показатель — товарно-строительная продукция — выполнен за восемь месяцев на 181 процент. Значительно превышен также планы по генподряду и собственными силами.

С начала года для про-

мысловиков района построены компрессорные станции и установка подготовки нефти на Федоровском месторождении, концевые сепарационные установки на Западном Сургуте и Лянторе, 50 тысяч кубических метров резервуаров, на 32 тысячи киловольт-ампер подстанций, а также дожимная и кустовая насосные станции, очистные сооружения на 400 кубических метров в сутки на Лянторском месторождении.

Кроме того, почти на

две с половиной тысячи квадратных метров большого запланированного введенено жилья, построена спортивная школа.

Ударно потрудились все подразделения треста. Но особых слов заслуживает работа передовиков производства, победителей социалистического соревнования. Это бригады Ф. Ф. Ямалова и Ф. А. Карагодина из СУ-5, В. Н. Чернокона из СУ-22, В. И. Лысухина из СУ-8, А. А. Поздеева из СУ-6 и многие другие.

Благодаря их качественному, высокопрофессиональному труду коллектива треста с честью выполнил социалистические обязательства, принятые по добыче тюменского миллиона тонн нефти в сутки. С начала года он дважды завоевывал переходящие Красные знамена Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности и Главтюменнефтегазстроя, знамя областного и городского комитетов партии.

Е. МАТВЕЕВА.

Победитель — новосел

ОТЛИЧНЫЕ ПОДАРКИ НЕФТЬЯНИКАМ К ИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ ПОДГОТОВИЛИ ДЕВЧАТА ИЗ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ СУРГУТСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА: В ПОСЛЕДНИХ ЧИСЛАХ АВГУСТА ЗАКОНЧЕНА ОТДЕЛКА ДВУХ ЖИЛЫХ ДОМОВ В НОВЫХ МИКРОРАЙОНАХ ГОРОДА.

Все девять комсомольско-молодежных бригад управление идут с опережением рабочих графиков. Стараются девчата не упустить из виду и качество отделки. Ведь они последними уходят из но-



вых квартир, на их работу прежде всего смотрят новоселы.

В последние месяцы лета центр комсомольской работы переместился в бригаду Анны Николаевны Тестешевой: здесь работает Люда Калабина, которая временно замещает секретаря комсомольской организации управления. А раз так — Люде и ее подругам по бригаде просто нельзя расслабляться, необходимо делом доказывать, что работают не хуже других. Хотя спо-

стишина. Она уже выполнила свои годовые социалистические обязательства, пробурав 46 тысяч метров горных пород. Достигнутое — не предел; решили проходчики. Теперь они намерены добиться высоты, прежде не покорявшейся никому — записать к концу года на ме-сторождении никому —

По графику октября

ТРУДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ МИРНЕНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ КУЙБЫШЕВНЕФТЬ. НА ПОВХОДСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЕН ПЛАН ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ ПО ПРО-

ВОДКЕ ГЛУБОКИХ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ СКВАЖИН В ОБЪЕМЕ 560 ТЫСЯЧ МЕТРОВ.

На митинге по поводу этого события особенно много теплых слов было сказано в адрес комсомольско-молодежной бригады мастера Леонида

А. ПРОХОРОВ.

ИСХОДЯ ИЗ КОНКРЕТНЫХ ЗАДАЧ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

— А почему бы не создать партийную группу на вертодроме? Ведь мы постоянно находимся там на работе. — Эту мысль высказала однажды Е. В. Демонова, коммунист энерготехники экспедиции.

Евдокия Васильевна имеет более 23 лет партийного стажа, ее энергии, активности может позавидовать любой молодой производственник. Мысль о создании партгруппы на вертодроме геологов, на Черной речке, действительно оченьальная и нужная. По специфике работы СНГРЭ там постоянно заняты три коммуниста. Кроме Демоновой там работают опытный бригадир Геннадий Иванович Коротков, наставник, ветеран войны Степан Прокопьевич Кравец. Надо иметь в виду и то, что на вертодроме скапли-

ваются немало людей ежедневно со всех подразделений Объединения геологии. И, чего греха таить, царит там подчас далеко не идеальный порядок. Иной придет с глубокого похмелья, а требует от правки на буровую. Иной в домино заигралась так азартно, что и приглашение диспетчера в полет прослушает, да так и останется неотправленным. Бывает, возникают неурядицы со своевременной отгрузкой заказов, оборудования на различные точки. Словом, случается всякое. И многое требует строгого повседневного партийного контроля, спроса и ответственности.

Поэтому партбюро экспедиции пошло навстречу предложению коммунистов вертодрома. Учитывая, что проходят отчеты и выбо-

ры в партгруппах, недавно состоялось организационное собрание членов партии, занятых постоянной работой на вертодроме. Партгруппорг избрана Евдокия Васильевна, определены порученники Короткову и Кравцу. Есть там у них обширное поле деятельности и в политико-воспитательной работе. Масса возможностей по наведению должного порядка и дисциплины. Думается, что усиление партийного влияния скажется, несомненно, положительно на таком важном в жизни геологов участке, как вертодром.

Если данная партгруппа делает, что называется, первые шаги, то стабильностью, по сравнению с ней, отличается группа цеха спектранспорта. Хотя, как выяснилось, за отчетно-выборный пери-

од в ней все-таки произошли качественные изменения. Выбыл партгруппорг Н. Л. Васильчиков, вошел в состав член партбюро Н. В. Биланчук. Группа специфичная, коммунисты ее постоянно в разъездах по буровым, поэтому сбратиться сразу всем практическим возможностям нет. На прошедшем отчетном собрании решено ее усилить, включив в состав четырех коммунистов. Теперь она имеет девять коммунистов и может охватить своим влиянием значительно большее количество различных участков производства.

К примеру, Н. С. Драч и Н. В. Биланчук чаще всего находятся непосредственно «в поле». Ф. В. Бакай и А. Ф. Селиванов — у ремонтников и испытателей. А. П. Коротов — в самом цехе, Ф. П. Запорожченко — на покосе и т. д. А партгруппорг единогласно избрали Ф. В. Бакай. Правда, у Федора Владимировича нагрузок и так многовато, однако быть вожаком коммунистов цеха ему сподручнее. На это и ориентировались.

Ведь цех — очень ответственный участок, от него зависят и ритмичность, и производительность полевых бригад. Задачи у цеха емкие, коллектив имеет численный состав более ста человек. Так что партгруппе предстоит серьезная работа и в производственном, и в идеологическом плане.

Проходят собрания в бригадах. В частности, партгруппа буровой бригады молодого мастера А. В. Мустафина, немногочисленная по составу, заострила внимание на целом ряде нерешенных вопросов. Партгруппорг там — опытный дизайнер, да и стаж в рядах коммунистов Николай Гаврилович Волосных имеет приличный, не стесняется критики, не боится испортить отношения с администрацией. Может и на общем собрании экспедиции выступить с деловыми замечаниями, и молодым коммунистам в бригаде — А. В. Мустафину и С. Х. Ханжину дать практический совет.

Коллектив сформирован лишь в прошлом году, и

морально-психологический климат здесь требует большой заботы коммунистов. Естественно, с помощью руководящих органов экспедиции. Обязательства у бригады — 17.000 метров проходки за год. Непросто, пока их выполнять. Но партгруппа опирается на совет бригады, коллегиальность в решении вопросов с профсоюзной организацией. Постановили на собрании шире и действенное пользоваться Законом о трудовых коллективах, по состоянию ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда».

Отчеты и выборы продолжаются. Партгруппы, выполняя свои организационные, хозяйствственные, воспитательные функции непосредственно на рабочих местах производства, исходят из конкретных задач, которые призвана решать вся партийная организация Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

Н. МАЙБОРОДА.

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В СЕНТЯБРЕ 1983 г.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» («Правда», 7 августа 1983 г.).

Встреча Ю. В. Андропова с ветеранами партии («Экономическая газета», № 34, 1983 г.). Утверждать единство слова и дела. (К итогам июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. «Агитатор», № 15, 1983 г.).

4 сентября — День работников нефтяной и газовой промышленности («Календарь знаменательных и памятных дат», № 7, 1983 г.; «Под знаменем ленинизма», № 14, 1983 г., стр. 72).

ВОПРОСЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Внешняя торговля СССР («Экономическая газета», № 33, 1983 г., стр. 21; «Блокнот агитатора», № 15, 1983 г.).

Вклад сургутян в тюменский миллион тонн нефти. (По материалам газеты «К победе коммунизма»).

Рациональное использование лесного богатства — важнейшая государственная задача. 18 сентября — День работников леса («Календарь знаменательных и памятных дат», № 7, 1983 г.).

ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ, КОММУНИСТИЧЕСКОЙ МОРАЛИ

Формирование нового человека — программная цель КПСС (По материалам июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС):

а) За «невидимым рублем» общественного фонда. Два образа жизни («Блокнот агитатора», № 15, 1983 г.).

б) Потребление: разумное и неразумное («Блокнот агитатора», № 14, 1983 г.).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Два подхода к проблеме разоружения («Международная жизнь», № 8, 1983 г.).

Экономическая война — оружие империализма («Экономическая газета», № 34, 1983 г., стр. 21).

На пороге мира или войны: Ближний Восток («Аргументы и факты», № 31, 1983 г.).

В первом классе политинформация? Наверное, многие выражают недоумение по этому поводу: мол, дети еще малы, не поймут. А вот у Людмилы Александровны Неверовой, учительницы начальных классов средней школы № 9, на это другая точка зрения, опирающаяся на ее 20-летний педагогический опыт.

«Они все понимают, очень здраво судят, дают правильную оценку», — говорит она. Конечно, сначала учительница подбирает материал сама, рассказывая о важнейших событиях в жизни страны, города, о документах, которые принимает партия и правительство. Много рассказывает о советском образе жизни. А становясь старше, дети эти примеры уже находят сами.

Сегодняшний день предъявляет большие требования к учителю, наставнику молодых. Он программирует будущее страны. Вот почему школьные занятия сейчас возводятся до уроков жизни. Воспитать совесть за партой, пробудить гражданские чувства, дать сумму нравственных знаний невозможно без воздействия на ум и на чувства ученика любого возраста.

В начальной школе дети — это глина в опытных руках учителя. И, как правило, нравственные качества человека формируются уже в этот период. Потом ломать, перевоспитывать характер уже очень трудно, если не бесполезно.

«В первый класс малыши поступают такие разные! Коллектива как такого около полутора лет еще — делятся своими наблюдениями Людмилы Александровны, —

Они, как правило, легко вступают в конфликт, бывают, даже берут без спроса поправившуюся книжку, карандаш, игрушку, принесенную кем-нибудь в класс. Каждый случай неправильного поведения мы обсуждаем все вместе, и дети дают слушающим оценку. Главное не в том, как наказать, а в том, как глубоко маленький человек осо-

ступки, свои и чужие, подросток. И как плохо, если вдруг зазвучит фальшивая нота, если слова и дела воспитателя пойдут вразнос. Возможно, и в этом одна из причин появления «трудных» детей в школе. Есть такие в начальной школе.

У Людмилы Александровны за годы ее работы (десять лет только в девятой школе) не было

УРОКИ ЖИЗНИ

знал недопустимость подобного поступка».

С годами у каждого учителя вырабатываются свои приемы воздействия на ум и совесть ученика. Так и должно быть, потому что не может быть стандартного человека, не могут быть стандартны поступки и мысли человека.

И приятно, наверное, слышать из уст своих воспитанников такие пожелания товарищам в день рождения: «...будь честным, справедливым... героям труда». Или прочитать в сочинении второклассника: «Если я буду драться и распускать руки, то, когда я вырасту, буду таким же отцом. Я не буду драться».

Пусть немного наивными и смешными с точки зрения взрослого покажутся эти строки, но в них уже прослеживается нравственная позиция будущего гражданина страны.

Воспитывают предметы, люди, улица. Какое влияние сильнее? Большую роль играет здесь личность учителя, его авторитет. Ведь это его глазами, его мыслями мерит по-

струдных». «В начальной школе — и вдруг «трудные»? Этого я не признаю, — горячо говорит Л. А. Неверова.

— Встречаются дети с отклонениями в поведении. Я стараюсь прежде всего понять источники их появления. А потом уже работаю с каждым по искоренению всяких отклонений».

Работа с каждым, ежедневная, в системе, с хорошим знанием детской психологии, дает свои положительные результаты.

Бывает, что Л. А. Неверова обращается за помощью и рекомендациями к врачу, чтобы установить причину плохой успеваемости.

Ведь к неуспевающему в классе и отношение не очень хорошее. Подросток теряет уважение товарищей и веру в свои силы. Он становится потенциальным второгодником, он не любит учиться, запускает материал.

«От второгодничества надо избавляться, — такова позиция Неверовой. — Ведь никто из нас не хочет, чтобы в класс приходили ребята-второгодники. Как правило, они

хотят, чтобы в этом мне помогали сами ребята. Очень хочется «взять свой класс». Собираются организовать школьный театр. Цель это мне знакомое, но сложное. Когда-то я сама играла в школьном театре.

— Хотелось получить свой кабинет, красиво и удобно его оформить.

не только со слабыми знаниями, но и с отклонениями в поведении. Их надо настойчиво учить учителям и родителям».

У этой женщины есть одно завидное качество: при всей своей мягкости, доброте к людям по отношению к себе она строга и взыскательна. Конечно, не все и не всегда бывает в ее работе гладко. Главное, на замечания она всегда правильно реагирует. Умеет взглянуть на себя, на свою работу глазами проверяющего.

Но, чего греха таить, иногда она все же бывает не согласна с оценкой. Промолчит, утишит себя: из школы я все равно не уйду.

Как-то была проверка. Учительница, приглашенная из другой школы, дала критическую оценку посещенных уроков. И в такой же форме она высказала ее перед всем коллективом. Людмила Александровна тогда промолчала. А когда учитель спрашивали ее, почему она не возразила, ведь это была необъективная оценка, она ответила:

«Для меня важен конечный результат, мнение учителей о моих ребятах в четвертом классе».

А мнение это такое. «Выпусти у Людмилы Александровны очень хорошие, ее классы с удовольствием берут учителя-предметники. Ребят ее отличают трудолюбие, твердая успеваемость и доброжелательность».

Учителская работа хоть и трудна, но почетна и блестяще. Педагог прежде всего человек, который вкладывает в душу и ум ученика нечто столь важное и дорогое, с чем тот не расстается потом всю жизнь.

А. СТЕПАНОВА.

от исполнения: школьный ансамбль и регулярные дискотеки в школе. В общем, плюсов очень много, но все их хотелось бы осуществить.

М. ЕРМАКОВ, студент Ленинградского университета

Стерлитамакской средней школы поступала в институт и... не прошла по конкурсу на очное отделение. Стала учиться на заочном. Уехала в район, работала сначала вожатой, а потом преподавала русский язык и литературу. После окончания чисти-

— Почему вы выбрали профессию учительницу?

— Для меня проблема

мы кем быть не было. С детства я мечтала стать учительницей. После окончания

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПЛАНЫ? БОЛЬШИЕ

Знакомьтесь: Лариса Васильевна Гаврилова. Директор школы № 14 С. Н. Рейкина оставила нас одних. Школа приходит вновь к новому учебному году.

— Почему вы выбрали профессию учительницу?

— Для меня проблема

ЗАКОНЧИЛИСЬ КАНИКУЛЫ. ЗАВЕРШЛАСЬ ПОДГОТОВКА К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ. СЕГОДНЯ, ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ, В ШКОЛАХ ГОРОДА И РАЙОНА ТЫСЯЧИ РЕБЯТ СЕЛИ ЗА ШКОЛЬНЫЕ ПАРТЫ,

НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ. УМУДРЕННЫЕ ОПЫТОМ ПЕДАГОГИ И НЕДАВНИЕ ВЫПУСКНИКИ ВЫСШИХ И СРЕДНИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ ПОВЕДУТ ИХ НЕЛЕГКОЙ ДОРОГОЙ В СТРАНУ ЗНАНИЙ.

ИСПЫТАНИЕ ПРОФЕССИЕЙ

Что испытывает человек, приезжающий в неизвестный ему город? Разные чувства буреют его. Но одно из всех общих, тщательно выываемых от посторонних глаз — чувство стерянности, оторванности от привычного мира, студенческой среды. И как важно, если первых же шагов на новом месте человек встретит в окружающих внимание, заинтересованность в его судьбе, готовность помочь, поддержать.

Вот почему с молодыми специалистами, пришедшими в школы города и района (а их около семидесяти), пе-

ред началом нового учебного года устраиваются встречи. И нынче эта традиция не была нарушена. Встречали их цветами, добрыми напутствиями, в дружеской атмосфере молодые педагоги могли ближе познакомиться со своими коллегами. Интересно было послушать ветеранов педагогического труда З. Т. Скутина и Л. И. Золотухину, проработавших в школах города и района не один десяток лет.

Из когорт молодых сразу отмечаем тех, кто вышел из семьи учителей, кто знает все стороны учительского труда. Среди таких —

выпускница Локосовской школы, а ныне учительница русского языка и литературы, Ольга Робертовна Эргард. Хорошо знают односельчане ее старшую сестру Веру Робертовну Шмикину. В школу она пришла пионерской вожатой, а теперь работает заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе.

Принимает молодых специалистов и самая молодая школа города — четырнадцатая, школа-новостройка. Здесь начнут свою трудовую деятельность десять молодых специалистов, приехавших в наш северный край из разных городов страны. Здесь им предстоит испытать себя на прочность, на верность избранной профессии.

Е. КАРОЛИНСКАЯ,
инструктор
ГК ВЛКСМ.

После окончания Томского университета приехала в Сургут Надежда Васильевна Сердюкова. Город направило молодого преподавателя в детскую школу. И вот нынче уже десятый учебный год начнет в этой школе учительница.

Уроки химии Н. В. Сердюковой — любимые уроки, поэтому ее ученики хорошо знают предмет, они часто бывают победителями на городских и окружных олимпиадах по химии.

В этой школе Надежда Васильевна стала членом КПСС, и вот уже два года коммунисты школы выбирают ее своим вожаком. За успехи в учебно-воспитательной работе Н. В. Сердюковой присвоено звание отличника народного образования.



Фото Е. Чупракова.

Успехи и просчеты

Закончилась звонкая перекличка горнов пионерского лета. Многотысячная армия детворы опять села за парты. Но, оглядываясь назад, хотелось бы вспомнить о школьном лете, подвести итоги, наметить пути устранения недостатков.

Ленинская забота о подрастающем поколении стала всенародной. Организацию летнего отдыха детей взяли на себя коллективы промышленных предприятий, организаций, совхозов. В этой работе приняли участие партийные, профсоюзные, комсомольские органы, исполкомы Советов народных депутатов.

И дело спорилось там, где за него брались серьезно, почтительно. 2063 школьника отдохнули в пришкольных пионерских лагерях и на детских оздоровительных площадках. Ещё раз — трест Сургуттрубопроводстрой — для ребят Барсовской восьмилетней школы открыли загородный

пионерский лагерь на 100 мест вблизи поселка Солкино. Барсовская средняя школа вместе с шефами МО-29 создала пионерский лагерь и постоянно действующее трудовое объединение старшеклассников.

Однако не везде организованному отдыху детей уделялось достаточно внимания. В поселке Когалым, где работают две школы, летний отдых практически был сорван из-за отсутствия горячего питания. Плохо здесь была поставлена культурно-массовая и спортивная работа. В школах Белоярской № 1, 2, Сытоминской, Пимской не велся точный учет детей и подростков по каждому летнему месяцу, особенно педагогически запущенных детей, состоявших на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, из неблагополучных семей.

У летних каникул есть еще одно название — трудовая четверть. Уже второй год на Высоком

Мысу действует лагерь труда и отдыха старшеклассников. Ребята оказывают практическую помощь совхозу «Тундринский». Ими перебрано и затарено 183 тонны картофеля. 105 старшеклассников из этого района выезжали в краснодарский совхоз «Заветы Ленина». Они выполнили объем работ на сумму 8,5 тыс. рублей.

Однако трудовые объединения старшеклассников еще рассматриваются порой руководителями предприятий, совхозов просто как некий резерв рабочей силы. В школах, где они созданы, нет наглядности, отсутствует дух соревнования, не подводятся итоги. А ведь здесь очень важны встречи с передовиками производства, агрономами, механизаторами, инженерами.

Летние каникулы — счастливая пора. И летом 1984 года хотелось бы, чтобы недостатки эти были устранены, а все заинтересованные органы еще больше внимания уделяли проблеме летнего отдыха и труда детей.

Т. ПАВЛОВА,
материнка райса.



НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Час уже мало кто побывает на нее — привыкли, как только люди умеют привыкать ко всему: к лишениям, неудобствам в быту, к холоду и даже к дням без крошки хлеба во рту, столь обычным, когда месторождение начинается с нуля...

Передо мной небольшая склянка. Граммов двести нефти всего...

Но ведь это точка отсчета.

Именно с нее все и началось!

Для меня Север открыл ся как-то сразу, неожиданно, еще в Сургуте. На автовокзале с не совсем обычным назва-

нием разместился в домике председателя сельсовета, в пустующей его пологие. Все пятнадцать человек. Собственно, там только ночевали, потому что работы было невпроворот: строили вахтовый поселок из «предузов» (ПДУ), котельную, столовую, пробивали трассы под ЛЭП, нефте-проводы и водоводы.

Начальником участка был Владимир Николаевич Албитов, душевный человек, труженик редкий, требовательный и справедливый. Именно таким запомнился он Юрию Николаевичу Задорожному, одному из немногих из того десанта,

На Лянторе

нием «центрзавод».

До этого момента тюменская нефть, небывалые темпы строительства, освоения месторождений казались абстракцией, приближенным предположением. А тут прямо на твоих глазах десятки автобусов, до отказа наполненные вахтовиками, срываются с места, разъезжаются по всем направлениям один за другим, как бы накатываясь волнами на небольшую площадку перед автовокзалом. И так непрерывно в течение полу- часа.

Вот ведь как жизнь устроена: человека уже нет, а все здесь от него. И промыслы, и поселок, и люди. Все это оказалось здесь и нужным, и необходимым лишь потому, что двадцать лет назад мастер Мелик-Карамов и его дружная бригада добурились до лянторской нефти.

Все началось с одной единственной скважины. А теперь? Теперь одних только эксплуатационных стволов здесь, на Лянторе, почти пятьсот. А сколько в процессе бурения? И сколько еще должны пробурить по проекту освоения месторождения?

Та склянка с первой лянторской нефтью находится сейчас в специальном рекламном стенде объединения Сургутнефтегаз. Выставлена на всеобщее обозрение.

Вот она, нефть Лянтора, темная, маслянистая, загадочная...

И чего в ней только нет! Недаром нефть называется черным золотом. Потенциал ее огромен: в как топливо, и как ценный сырье для переработки... Тянет она к себе людей, срывает с обжитых мест.

Конечно, кого-то привлекают и «северные» деньги, кого-то гонит неустроенная судьба или любимая профессия, без которой уже настоящий нефтяник никак не может. Но что здесь делают остальные? Не все, наверное, смогут толково ответить. Чаще стараются объяснить одним словом — «ромаштика», расхожим и уже порядком потрепанным здесь. И все же неувядимый дух если, ощущение собственной силы, товарищеского локтя, который тут, на Севере, всегда чуть ближе, а потому — роднее... все это есть, да и не быть просто не может.

Я смотрю на небольшую склянку. Обычая, каких много в химических лабораториях. Сей-

час оставшегося на Лянторе. Зато в каком качестве! И разве не символично, что человек, начинавший строить Лянтор, теперь возглавляет его сельский Совет. Уж ему-то должны быть дороги и каждый деревце, высаженное здесь, в каждый клочок сухой земли, ведь поселок почти целиком стоит на высыпах болотах.

— Конечно, в самом начале все было не так просто, как это теперь кажется. Зимой морозы какие стояли! Связь с Сургутом летом — только вертолетом. Когда мы высадились, зимника надежного еще не было, поэтому по нему перевозили минеральную вату, доски, гвозди и прочую мелочь, летом что потяжелей — баржами; завозили ПДУ, котельные установки, блоки, кирпич, трубы.

Обвязали три разведочные скважины — шестую, одиннадцатую, ту самую — Карамовскую, двадцать первую, построили ДНС-1 по временной схеме, и первая лянторская нефть пошла на Сургутский товарный парк. Суммарный суточный дебит скважин тогда составлял всего 40 тонн, а сейчас почти 11 тысяч!

Трудно было? Нелегко: ведь все на своих руках...

Техника та, что была, частенько вязла в болоте. Вот и приходилось на себе тащить инструменты, и стройматериалы, и оборудование.

А нас ведь всего пятнадцать человек было в ту пору. Я — старшим, мастером-бригадиром. Зато настрой был какой-то особенный. Дружно жили. А работали как! Часов по пятнадцать в сутки, а то и больше.

Почти одновременно со строителями на Пиме появились и нефтяники НГДУ Сургутнефть. Это они в то время занимались эксплуатацией лянторского участка.

С организацией в январе 1980 года нефтегазодобывающего управления Лянторнефть начались масштабные промышленные освоения месторождения. И — продолжается.

О. ЛЬВОВ,
член парт. орга.

Реальная фантастика

ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

«Удивить, взволновать, заинтересовать — с этим я выхожу на эстраду». Ю. ГОРНЫЙ

ДЛЯ СПРАВКИ: Горный Юрий Гаврилович, артист редкого, сложного и необычного-оригинального жанра, ему 42 года, из них 18 лет он на сцене. За это время проведено более 7000 концертов. Выступал на многих центральных площадках Москвы и Московской области, Казахстана и Узбекистана, Сибири и Дальнего Востока.

Беседовать нам пришлось дважды: сначала в перерыве между сеансами, причем первый из них Горный давал фактически без подготовки, только что прилетев из Уренгоя, и второй раз — в более спокойной обстановке гостиничного номера. Кроме того, была еще «совместная работа» на сцене во время первого концерта: чисто из любопытства я решила испробовать на себе то, о чем слышала много раз от других.

Всем известно, что существуют такие необычные люди-счетчики, которые подобно ЭВМ складывают и перемножают в уме многозначные числа, есть и феномены, обладающие уникальной памятью и умением «читать мысли» на расстоянии. Но то, что происходит на сцене во время моноспектакля Юрия Горного, многие видят впервые. Это яркая, незабываемая демонстрация возможностей человека, его способностей заставить совершенствовать работу своего мозга.

По окончании сеанса провожу небольшую анкету, задавая зрителям единственный вопрос: какие впечатления вы уносите с концерта?

— Потрясен.

— Удивлен.

— Это не для всех. Есть люди со способами данными, как говорится, от бога...

— В телепатию я не верю. — Это говорит сам Горный. — К гипнозу моя программа тоже отношения не имеет (хотя в прошлом демонстрировал номера такого характера на эстраде). Я верю в человека, в его безграничные возможности познавать мир и самого себя. Потенциальные способности каждого из нас гораздо выше, чем мы сами их оцениваем. Мы привыкли, приросли к своим «потолкам», а поднять их, сделать более совершенными не хотим. Но окружающая жизнь требует этого день ото дня все более и более. Человек покорил космическое пространство, проник в тайны микромира, а чтобы идти дальше, ему необходимо совершенствоваться самому.

С помощью методик запоминания, выработанных мною в течение много лет экспериментальной работы на сцене, могу гарантировать, что любой человек, даже фатально уверенный в своей слабой памяти, в течение не более чем ме-

сячной тренировки сможет запомнить объем, равный двадцати цифрам, за 20 — 25 секунд.

Сам Горный без особых напряжения запоминает эти цифры буквально за пару секунд. Что это, талант? Но в детстве, по его словам, он не отличался какими-то выдающимися способностями. Были любопытство, мальчишеская подвижность, увлечение игровыми видами спорта. И еще было непреодолимое желание разобраться в себе, распахать ту целину, которая лежит нетронутыми пластами в глубине кладовых человеческого мозга.

И как награда за годы долгих упорных тренировок и каждодневных занятий, развивающих память и оперативность мышления, — первая официальная программа, монопспектакль «Твои возможности, человек!».

Вот он во время спектакля: возбужденный, весь в постоянном движении, он сразу захватывает, располагает к себе зрителя, еще минуту назад настроенного скептически. На лице можно видеть напряженность мысли, огромную внутреннюю работу мозга. Исполнитель сложнейших психологических этюдов старается скрыть это, избежать случайных поз — он работает. Ведь пианисту во время игры или штангисту во время поднятия штанги тоже не приходится заботиться о выражении лица. Это вполне естественный результат их внутреннего состояния.

А вот другой Горный, спокойный, уставший после концерта и трудного перелета. Проницательные, чуть снисходительные глаза смотрят внимательно, заглядывая прямо в душу. Если бы я

умела угадывать мысли, то, наверно, прочитала бы в тот момент: «Я постараюсь рассказать вам все, чтобы вы правильно поняли суть сами и смогли правильно передать ее другим. Я не волшебник, я обычный человек». И я бы ему поверила.

Для своих последних гастролей Юрий Горный не случайно выбрал Север. Путь творческой группы пролегает через ударные комсомольские стройки Западной Сибири: Уренгой, Надым, Сургут, Нефтеюганск, Нижневартовск.

Северный край сегодня — это край молодых. А молодежь всегда жаждет нового, она выросла в интеллектуальном смысле. Вашей публике нужны уже не красота, а оригинальность искусства, она умеет смотреть в корень современных проблем.

Для чего люди едут на Север, испытывая сложнейшие условия для работы, для жизни? Для чего поднимаются в горы, отправляются в далекие экспедиции? Чтобы покорить новые вершины, открыть новые земли? Отчасти, да. Но еще больше человек стремится узнать, способен ли он пройти, достичь, покорить. И я своей программой стараюсь показать: да, способен.

У него далеко не все и не всегда бывает гладко. Срывы, неудачи, бесконечные гастроны, переезды, постоянная работа над собой — все это в огромном напряжении. Но вновь и вновь выходит он на сцену. Выходит, чтобы удивить, взволновать, заинтересовать.

О. КОРНИЕНКО,
студентка факультета журналистики Казанского университета.

СПРАВКИ

КИНО

«РУБИН»

2 сентября. «Обещаю быть» — в 13. «Красиво уйти» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

2 сентября. «Талисман» — в 17. «Ритмы песен» (2 серии) — в 18.30, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в строительное управление № 22 треста Сургутнефтепромстрой — мастера-энергетика, плотника-бетонщиков, главного механика, машинистку, электрогазосварщиков, газорезчиков, слесарей-монтажников, столяров, штукатуров-маляров;

в управление райрыболовпотребсоюза — продавцов в магазин «Дары природы», бухгалтеров-ревизоров, инструктора отдела кадров, продавцов для работы в рыбокопах (на периферии представляется жилье), поваров, кондитеров, пекарей, секретаря-машинистку;

в орг геологии — продавцов промышленных и продовольственных товаров, заведующую в отдел «Гастроноия», заведующими складами, повара, кондитеров, кухонных рабочих, уборщиц, грузчиков, слесаря по холодильным установкам, экспедитора, рабочих овощехранилища;

в управление механизированных работ треста Сургутремстрой — инженера по безопасности движения, главного механика, механиков по автотранспорту, мастеров в ремонтно-механическую мастерскую, водителей, бульдозеристов, автогрейдеристов, машинистов трубобуров, ладчиков на ТО 1224Г, экскаваторщиков на ЭО 2621 и ЭО 4121, автослесарей, машинистов автомобильных кранов, секретаря-машинистку;

во вновь организованную Средне-Обскую геофизическую экспедицию — главного бухгалтера, главного инженера, старшего инженера по ТБ, главного механика, начальника РММ;

в Тюменское ремонтно-наладочное управление Спецнефтеэнергомонт — электромонтажников по ремонту электрооборудования и станций ВЛ, электросварщиков, слесарей по ремонту котельных установок, кочегаров водогрейных котлов, сантехников, электромонтеров по обслуживанию базы, водителей, слесарей по ремонту автомобилей, автоэлектриков, газосварщиков, токарей, фрезеровщиков, грузчиков.

ПОДПИСКА-84

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1984 год. Подписная цена на газету «К победе коммунизма» [годовая] — 5 руб. 20 коп.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

стропальщиков, маляров до окраски автомашин, мортирщиков, инженеров до

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 2 по 4 сентября в микрорайоне нефтяников орг по торговле продовольственными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз проводит ярмарку-базар из товаров достаточного ассортимента.

МЕНЯЮ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в станице Рязанской Краснодарского края на равненную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Железнодорожная, 10, кв. 16 (после 18 часов).

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Тюмени на равненную (желательно ленпроекта) в г. Сургуте, в микрорайоне нефтяников. Обращаться по телефону 6-25-94 в нерабочее время или по адресу: ул. Губкина, 7, кв. 41.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (ленпроекта) в микрорайоне Черного Мыса на равненную в любом микрорайоне г. Сургута. Обращаться: ул. Нагорная, 9, кв. 37.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Бар Винницкой обл. на двухкомнатную благоустроенную в г. Сургуте. Обращаться: г. Подольск Московской обл., Ленинградский проезд, 3, кв. 22, к В. Молчановой.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в 13-м микрорайоне на однокомнатную и двухкомнатную в любом микрорайоне г. Сургута. Обращаться: ул. Бажова, 9, кв. 51 (в любое время).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в поселке городского типа Солнечнодольске Ставропольского края на двухкомнатную или равненную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, ул. Линейная, 20, кв. 3 (после 17 часов).

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на двухкомнатную в г. Уфе или на трехкомнатную в г. Свердловске или Тюмени. Обращаться: ул. Энтузиастов, 53, кв. 53; тел. 6-28-09 (после 18 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, к вечеру небольшой дождь, ветер южный, юго-восточный, 9—14 м/сек., температура воздуха 12—14 градусов. Уровень воды в Оби в районе Сургута 155 см, температура воды 15,2 градуса.



нистов.

Группа кинематографистов Ленинградской студии документальных фильмов, участвовавших в работе над лентой «Мы не сдаемся, мы идем...», представлена на конкурсное Государственной премии СССР 1983 года.

На снимках: кадр из документального фильма «Мы не сдаемся, мы идем...», режиссер фильма М. С. Литвяков (слева) и оператор Ю. П. Николаев.

(ТАСС).

СПОРТ НА БАМЕ

На БАМе состоялась девятая ежегодная Спартакиада строителей Байкало-Амурской магистрали. Сейчас на БАМе около 300 коллективов физкультуры. В их распоряжении 10 стадионов, 52 футбольных поля, 85 хоккейных коробок, более 250 площадок для игры

в баскетбол, волейбол, ручной мяч. Среди спортсменов БАМа девять тысяч разрядников, шесть мастеров и 42 кандидата в мастера спорта.

(АПН).

Зам. редактора
И. П. ЗАХАРОВ.

«МЫ НЕ СДАЕМСЯ, МЫ ИДЕМ...»

Слова этой детской песни стали названием публицистической кинофильма, созданной документалистами Ленинграда. В этих словах выражен жизненный девиз героев фильма — сыновей и дочерей зарубежных антифашистов, юных революционеров, которые обрели в Советском Союзе свою вторую Родину.

Полная драматизма кинохроника переносит зрителей в Европу в период между двумя мировыми войнами: приход

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.